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Realizagao:

Al

FURB

PREFEITURA MUNICIPAL DE BLUMENAU
SECRETARIA MUNICIPAL DE ADMINISTRACAO

CONCURSO PUBLICO
EDITAL N. 002/2021

carco: ADMINISTRADOR

INSTRUGOES

1- O Caderno de Questoes contém 50 (cinquenta) questdes de multipla escolha, sendo 10 (dez) questdes
de Lingua Portuguesa, 10 (dez) questdes de Conhecimentos Gerais e Legislagdo Educacional e 30
(trinta) questdes de Conhecimentos Especificos. Cada questdo com 5 (cinco) opgdes (A, B,C,DeE)e
uma Folha Intermediaria de Respostas.

2- Ao receber o material, confira no Cartao de Respostas, seu nome, nimero de inscricdo, data de nas-
cimento, RG e cargo. Qualquer irregularidade comunique imediatamente ao fiscal de sala. Ndo serdo
aceitas reclamacgdes posteriores.

3- A prova objetiva tera duragdo de 3h30min (trés horas e trinta minutos), incluido, neste tempo, o
preenchimento do Cartao de Respostas.

4- Leia atentamente cada questao e assinale, no Cartdo de Respostas, a opgcédo que responde correta-
mente a cada uma delas. O Cartao de Respostas sera o Unico documento valido para a corregéo
eletronica. O preenchimento do Cartdo de Respostas e a respectiva assinatura serdo de inteira res-
ponsabilidade do candidato. Nao havera substituicdo do Cartdao de Respostas por erro do candidato.

5- Utilize a Folha Intermediaria de Respostas para registrar as alternativas escolhidas. E proibido fazer
qualquer outro tipo de anotacdo. Essa folha ficara em seu poder para conferéncia com o gabarito a ser
publicado.

6- Observe as seguintes recomendacoes relativas ao Cartao de Respostas:
- A maneira correta de marcagao das respostas é cobrir, fortemente, com esferografica de tinta azul ou
preta, o espaco correspondente a letra a ser assinalada.
- Outras formas de marcacao diferentes implicaréo a rejeicdo do Cartdao de Respostas.
- Sera atribuida nota zero as questées ndo assinaladas ou com falta de nitidez, ou com marcagéo de
mais de uma opgao, bem como emendadas ou rasuradas.

7- O fiscal de sala ndo esta autorizado a alterar qualquer destas instrugdes. Em caso de duvida, solicite a
presenca do coordenador local.

8- Vocé podera se retirar, definitivamente, da sala de realizagdo da prova apds transcorridos 60 (sessenta)
minutos contados do seu efetivo inicio, sem levar o Caderno de Questdes e o Cartao-Resposta.

9- E permitido fazer anotagdes, calculos, riscos e afins no Caderno de Questdes.

10- Ap6s se identificar e se instalar na sala, vocé ndo podera consultar qualquer material enquanto aguarda
o horario de inicio da prova.

11- Os trés ultimos candidatos deverao permanecer na sala até que o ultimo deles entregue o Cartdo de
Respostas.

11- Assine no local indicado no Cartao-Resposta e no Caderno de Questodes.

12- Ao terminar a prova, é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o Cartdo de Respostas e Caderno
de Questoes.

N&o se esquega de pegar seus pertences acondicionados em sala.
Blumenau, 13 de margo de 2022.

BOA PROVA

N° de Inscricéo: Nome do candidato:




Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
guestbes de 1 a 5.

Questéao 01

Propositadamente, foi retirado o acento indicativo de
crase do texto. Assinale o trecho em que deve ser, pois,
empregada a crase:

(A) O lancamento da pedra fundamental
construcdo da igreja...

(B) ...durante a tradicional festa do Espirito Santo.
(C) A torre com 45 metros de altura...
(D) ...sendo iluminado a noite.

(E) ..foi dada por concluida a construcdo em estilo
arquiteténico moderno.

para a

Questao 02

O vocéabulo "concluida" esta corretamente acentuado por
pertencer a regra especial dos hiatos. Assinale a
alternativa cujas palavras deveriam ser todas acentuadas
e pela mesma regra dos hiatos tdnicos:

(A) poetico - boemio - bau - paraiso

(B) proibigdo - destruigdo - reunido - sanduiche
(C) ruim - cafeina - ruido - saida

(D) juiz - raiz - juizes - raizes

(E) egoismo - ciume - faisca - ruina

Questéao 03
Sobre o verbo "ser", utilizado no texto, analise:

I-O verbo ser é um verbo extremamente irregular que, ao
ser conjugado, apresenta alteracdes tanto no seu radical
como nas suas terminag¢des (desinéncias).

[I-O verbo ser é considerado um verbo andmalo, ja que
apresenta radicais primarios diferentes na sua
conjugacéo.

[1I-O verbo ser pode indicar estado permanente e é um
dos principais verbos de ligacéo.

IV-O verbo ser possui conjugacdes iguais ao verbo ir no
pretérito perfeito do indicativo (eu fui), no pretérito
mais-que-perfeito do indicativo (eu fora), no pretérito
imperfeito do subjuntivo (se eu fosse) e no futuro do
subjuntivo (quando eu for).

E CORRETO o que se afirma em:

(A) I, il e IV, apenas.
B) I, 1, lelV.

(©) I, Il elll, apenas.
(D) Il elV, apenas.
(E) 1elll, apenas.
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Questéao 04

Analise as palavras destacadas nos trechos a seguir e
assinale a alternativa que apresenta a correta e
respectiva classe gramatical dos termos:

I....foi dada por concluida a construcao...
II....além do rel6gio cujo mostrador...

IIl....€ visto de quase todos os pontos...

(A) verbo - pronome possessivo - preposi¢ao
(B) preposicéo - conjungao - substantivo

(C) verbo - pronome possessivo - adjetivo
(D) preposicéo - pronome relativo - advérbio
(E) preposicao - preposicao - numeral

Questéao 05

Sobre a oracédo: "O projeto da igreja foi feito por Gottfried
Boehm.", analise:

I-A oracdo esta na voz passiva, usada em contextos
que a acdo praticada ou 0 objeto (sujeito paciente) séo
mais importantes do que quem a praticou.

II-A oragdo esta na voz ativa, pois o periodo evidencia
gue o sujeito pratica a a¢do (também chamado de sujeito
agente).

Il-Na voz ativa, a oracdo ficaria: O projeto da igreja
tinha sido feito por Gottfried Boehm.

E CORRETO o que se afirma em:

(A) I, apenas.
(B) Iell, apenas.
(C) 1lI, apenas.
(D) Il, apenas.
(E) Ielll, apenas.

O texto seguinte servira de base para responder as
questdes de 6 a 9.

Nas primeiras décadas da Colénia Blumenau, as
construgcbes tinham  caracteristicas comuns as
encontradas em determinadas regides da atual
Alemanha. A tipologia feita com estrutura de madeira
encaixada com fechamento de tijolos aparentes néo
significa que ndo existia mais capital para "rebocar" a
edificagdo. Os tijolos sdo o0s mesmos usados nas
construgbes ou arquitetura Backstein Expressionimus,
que, traduzindo do aleméo, significa "Arquitetura
Expressionista”, feita com tijolos, ou expressionismo em
ladrilho - arquitetura caracteristicas do Norte da
Alemanha, de onde é oriunda essa forma de construir.
Os novos ricos da regido do Vale do Itajai, do inicio do
século XX, e que j& adotavam o novo estilo internacional
Art Deco e o eclético, rebocavam suas casas urbanas



(em enxaimel) e alguns no interior da colénia, criando a
falsa afirmativa de que essas edificacbes eram
tipicamente rurais e ndo urbanas. A Colénia Blumenau
teve, em todo o seu territério, a presenca de edificacBes
construidas com a técnica enxaimel trazida pelos
primeiros imigrantes no final do século XIX e inicio do
século XX.

(Fonte: Secretaria Municipal de Cultura e Relagdes Institucionais de Blumenau / Arquivo
Histérico José Ferreira da Silva / Acervo iconografico - Fundo Meméria da Cidade -
Blumenau - Arquitetura - cla: 5.7.49b / Wittmann, Angelina, Revista Histéria Catarina,
p.22-4). Disponivel em: 0
ttps://www.blumenau.sc.gov.br/secretarias/fundacao-cultural/fcblu/memaoria-digital-enxaimel10.

Acesso em 06/dez/2021.[adaptado]

Questao 06

No texto, foram usados "rebocar”, "traduzindo" e "feita".
Respectiva e corretamente, sdo as formas nominais:

(A) Presente - Pretérito - Futuro.
(B) Indicativo - Subjuntivo - Imperativo.

(C) Infinitivo pessoal - Gerundismo - Participio Passado
Irregular.

(D) Primeira conjugacgdo -
Terceira conjugagéo.
(E) Infinitivo - Gerandio - Participio Passado.

Segunda conjugacdo -

Questao 07

Sobre o trecho "Nas primeiras décadas da Colbnia
Blumenau, as construgbes tinham caracteristicas
comuns as encontradas em determinadas regides da
atual Alemanha.", analise:

I-A virgula em "Nas primeiras décadas da Colbnia
Blumenau," estd marcando a antecipagdo de um adjunto
adverbial de lugar deslocado.

[I-A palavra "décadas" pode ter como sindnimo
"decénios".
[lI-No trecho "...as constru¢des tinham caracteristicas

comuns as encontradas em determinadas regides da
atual Alemanha.", € obrigatério o uso do sinal indicativo
de crase no segundo 'as'.

E CORRETO o que se afirma em:

(A) 1, apenas.

(B) lelll, apenas.
(C) 1l elll, apenas.
(D) 1ll, apenas.
(E) 1ell, apenas.
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Questéao 08

Analise a classe gramatical das palavras retiradas do
texto:

I-suas - alguns - essas - onde
ll-com - de - em - as

llI-ndo - j& - tipicamente - afirmativa
IV-e - que - ou - 0S

V-novo - comuns - atual - aparentes

Pertencem & mesma classe gramatical:

(A) II, lll e IV, apenas.
(B) IIl, IV eV, apenas.
(C) eV, apenas.

D) LN, IVe V.

(E) I, eV, apenas.

Questéao 09

Assinale a alternativa que contém um verbo utilizado no
texto no pretérito perfeito do indicativo:

(A) Eram.

(B) Teve.

(C) Tinham.
(D) Existia.
(E) Adotavam.

Questéao 10

Assim como "enxaimel", utilizado no texto, assinale a
alternativa em que todos os vocabulos devem ser
escritos com X:

(A) en___ente-en___aguar-en___arcar

(B) en_ _ada-en___ame-en___er

(C) en___aqueca-en___urrada - preen___imento
(D) en__ ofre-en__ uto-preen___er

(E) en___ergar-en___oval-en___ugar



Conhecimentos Gerais e Legislacao

Questéao 11

Conforme a Estrutura Administrativa do Municipio - LC
n° 1.234/2019, compete ao Gabinete do Prefeito,
estruturado na forma do Anexo Il da Lei, sob a
titularidade da Chefia de Gabinete:

(A) Tratar da elaboragdo dos instrumentos de
planejamento referidos na ConstituicAo Federal e da
fixacdo das diretrizes dos orcamentos plurianual e
anual de investimentos.

(B) Promover a integracdo dos diversos o6rgdos e
entidades do Poder Executivo.

(C) Padronizar, adquirir, guardar e distribuir o material de
expediente.

(D) Desenvolver e coordenar os servicos de imprensa,
relacdes publicas e publicidade das atividades
governamentais.

(E) Executar a politica financeira e fiscal do Municipio.

Questao 12

Os casarBes portugueses do Litoral, a arquitetura em
estilo enxaimel no Vale do Itajai e no Norte do Estado e
as tradicdes italianas ainda fortes no Oeste séo
exemplos concretos da diversidade cultural catarinense,
hoje enriquecida com a soma de novos sotaques e
costumes daqueles que escolheram Santa Catarina para
viver. Para proteger essa riqueza, o circuito cultural
catarinense é composto por dezenas de conjuntos
arquitetbnicos tombados pelo Instituto do Patriménio
Historico e Artistico Nacional (Iphan) ou pelo Estado e
pelos municipios. Além do patriménio arquitetbnico e
artistico, ha também os acervos nos museus.

Disponivel em: https://www.sc.gov.br/conhecasc/cultura

Outra frente de divulgacdo da cultura catarinense sao
eventos consagrados no Estado, como o Circuito das
Festas de Outubro, liderado pelo(a):

(A) Sommerfest.

(B) Schutzenfest.

(C) Festa das flores.

(D) Festa nacional do marisco.
(E) Oktoberfest.
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Questéao 13

Conforme a Lei
privativamente,
atribuicdes:

Organica Municipal, compete,
a Céamara Municipal, entre outras

(A) Decretar, nos termos da lei, desapropriacbes por
necessidade ou utilidade publica ou por interesse
social.

(B) Exercer, com auxilio do Tribunal de Contas, a
fiscalizacdo financeira, orcamentdaria, operacional e
patrimonial do Municipio.

(C) Sancionar, promulgar e fazer publicar as leis, bem
como expedir decretos e regulamentos para a sua
fiel execucéo.

(D) Exercer com auxilio dos Secretarios Municipais a
direcé@o superior da Administragcdo Municipal.

(E) Celebrar convénios com entidades publicas ou
privadas para a realizac@o de objetivos de interesse
do Municipio, na forma da lei.

Questéao 14

Instalado como uma verséo brasileira do touro de Wall
Street, 0 monumento (...) ndo foi bem recebido por todos.
Em protesto contra a fome, a desigualdade social e o
desemprego, grupos fizeram atos em frente a estatua,
que por dois dias amanheceu com cartazes colados.
Integrantes da ONG SP Invisivel ainda organizaram um
churrasco para pessoas em situacédo de rua em frente ao
touro, que fica no centro da capital paulista.

A estatua brasileira tem 5,10 metros de comprimento e
foi construida sobre uma estrutura metalica tubular com
multicamadas de fibra de vidro de alta densidade e
pintura anticorrosiva. Gilson Finkelsztain, CEO da B3, diz
que o monumento "representa a forca e a resiliéncia do
povo brasileiro".

Explicando... O touro é considerado simbolo do mercado
financeiro por representar "o otimismo e a forca dos
investidores". A origem dessa metafora esta numa
expressdo usada no mercado financeiro para se referir
ao movimento de alta nos papéis, quando 0s precos
estdo subindo: "bull market" (mercado do touro, em
traducéo livre).

Disponivel em https://g1.globo.com/

A descricdo acima refere-se a(ao):

(A) Cavalo branco na praca principal da capital do Brasil.

(B) Touro dourado colocado em frente a Bolsa de
Valores de S&o Paulo.

(C) Estatua de Van der Burse.
(D) Estatua da 'Menina Destemida'.

(E) Touro dourado colocado em frente a Bolsa de
Valores do Rio de Janeiro.



Questéao 15

A economia catarinense é bastante diversificada e esta
organizada em varios polos distribuidos por diferentes
regibes do Estado. A diversidade de climas, paisagens e
relevos estimula o desenvolvimento de inumeras
atividades, da agricultura ao turismo, atraindo
investidores de segmentos distintos e permitindo que a
riqueza ndo fique concentrada em apenas uma area.

Disponivel em: https://www.sc.gov.br/conhecasc/economia

No Vale do ltajai, predomina:

(A) Segmentos do vestuario,
carbonifero e ceramico.

(B) Tecnologia, turismo, servicos e construcao civil.

(C) A indlstria téxtil
tecnologia.

(D) Producéo alimentar e de moveis.

(E) Polo tecnolégico, moveleiro e metal-mecanico.

plasticos descartaveis,

e do vestuario, naval e de

Questéao 16

Blumenau foi colonizada em 1850 pelo médico
farmacéutico e filésofo aleméo Dr. Hermann Bruno Otto
Blumenau, que no dia 2 de setembro daquele ano,
chegou a cidade acompanhado de outros 17 colonos,
também provenientes da Alemanha. Mais tarde,
chegaram mais imigrantes vindos da Italia e Pol6nia.

Disponivel em: http://www.turismoblumenau.com.br/blumenau/a-cidade

Blumenau é conhecida pela identidade e por suas
origens:

(A) Brasileiras.
(B) Europeias.
(C) Pomeranas.
(D) Suecas.
(E) Alemas.
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Questéao 17

O Ministério do Trabalho e Previdéncia publicou na
edicdo do Diario Oficial da Unido desta sexta-feira
(19/11) uma portaria que define as regras para o
pagamento de um auxilio & Pessoa com Deficiéncia. O
beneficio foi criado neste ano e comecou a ser pago pelo
INSS (Instituto Nacional do Seguro Social) em outubro.

Para poder receber o novo auxilio, o trabalhador deve
exercer, na data de entrada do pedido, atividade
remunerada que o enquadre como segurado do RGPS
(Regime Geral de Previdéncia Social) ou do RGPS
(Regime Préprio de Previdéncia Social) da Unido,
estados ou municipios e que tenha remuneragdo mensal
limitada a dois salarios minimos (R$ 2.200).

Também € necessario que 0 requerente esteja inscrito
no CadUnico (cadastro Gnico do governo federal para
programas sociais), esteja com CPF regular e que
atenda aos critérios de manutencédo do BPC (Beneficio
de Prestagdo Continuada), incluidos os critérios relativos
a renda familiar mensal por pessoa exigida para o
acesso ao beneficio -de até meio salario minimo (R$
550) -.

Disponivel em: https://bityli.com/D62QVh

O novo auxilio a Pessoa com Deficiéncia é chamado de:

(A) Auxilio-Brasil.

(B) Bolsa emergencial.
(C) Auxilio-inclusao.
(D) Auxilio razéo.

(E) Bolsa familia

Questao 18

Conforme a Lei Orgénica Municipal, analise as assertivas
e identifique as corretas.

O Municipio de Blumenau rege-se pelos principios
fundamentais da Constituicdo da Republica Federativa
do Brasil e fundamenta sua existéncia, entre outros:

I-Na autonomia.
II-Na dignidade do homem.
IlI-Na restricdo da pessoa humana.

IV-Na obrigacdo de busca ao ambiente ecologicamente
equilibrado.

E CORRETO o que se afirma em:

(A) I, apenas.

(B) Iell, apenas.
(C) eV, apenas.
(D) I, apenas.

(E) 1,11, e V.



Questéao 19

Considere as afirmativas relacionadas ao Estatuto dos
Servidores Publicos - LC n°. 660/2007. Registre V, para
verdadeiras, e F, para falsas:

(__)Cargo publico é o conjunto de atribuicbes, deveres e
responsabilidades cometido ao servidor publico, criado
por lei, com denominacdo prépria, ndmero certo e
vencimento pago pelos cofres publicos.

(_)As pessoas com deficiéncia é assegurado o direito
de se inscreverem em concurso publico para provimento
de cargo, cujas atribuicdes sejam compativeis com as
suas deficiéncias, para as quais serdo reservadas até
vinte por cento das vagas oferecidas por cargo no
concurso, ou das que vierem a surgir no prazo de sua
validade.

(__)O menor de 18 (dezoito) anos ndo podera participar
do certame, mesmo que implemente o requisito idade até
a data de ingresso no cargo.

ApOs analise, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA dos itens, de cima para baixo:

(A) V,V,F.
(B) V,F, V.
(C) V,V, V.
(D) F, F, F.
(E) F,V,F.
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Questéao 20

Conforme o Plano de Cargos e Carreiras do Poder
Executivo Municipal - LC n° 661/2007, associe a
segunda coluna de acordo com a primeira, que relaciona
0 termo com seu conceito.

Primeira coluna: termo
1-Classe de cargos
2-Grupo ocupacional

3-Cargo de carreira

Segunda coluna: conceito

(_)O conjunto de cargos de carreira com afinidades
entre si quanto a natureza do trabalho ou ao grau de
conhecimento exigido para seu desempenho.

(_)Aquele gue se escalona em padrdes de vencimento
para acesso privativo de seus titulares.

(_)O agrupamento de cargos da mesma natureza
funcional e grau de responsabilidade, mesmo padrdo
inicial de vencimento, mesma denominagcdo e
substancialmente idénticos quanto ao grau de dificuldade
e responsabilidade para o seu exercicio.

Assinale a alternativa que apresenta a CORRETA
associagdo entre as colunas:

(A) 2,1,3.
(B) 1,2, 3.
() 3,1, 2.
D) 2,3, 1.
(E) 3,2, 1.



Conhecimento Especifico

Questéao 21

Considere as afirmativas relacionadas a ética profissional
e no servico publico. Registre V, para verdadeiras, e F,
para falsas:

(_)A funcdo publica deve ser tida como exercicio
profissional e, portanto, se integra na vida particular de
cada servidor publico. Assim, os fatos e atos verificados
na conduta do dia a dia em sua vida privada poderéo
acrescer ou diminuir o seu bom conceito na vida
funcional.

(_ )Toda pessoa tem direito a verdade, porém o servidor
pode omiti-la ou falsea-la, ainda que contraria aos
interesses da prépria pessoa interessada ou da
Administracdo Publica.

(_)O servidor deve prestar toda a sua atencdo as
ordens legais de seus superiores, velando atentamente
por seu cumprimento, e, assim, evitando a conduta
negligente. Os repetidos erros, o descaso e o acumulo
de desvios tornam-se, as vezes, dificeis de corrigir e
caracterizam até mesmo imprudéncia no desempenho da
funcéo publica.

Assinale a alternativa com a sequéncia CORRETA:

(A) F, F,V.
(B) V,V, V.
(C) V,F, V.
(D) V,V, F.
(E) V,F, F.
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Questéao 22

As relagdes humanas no trabalho influenciam o resultado
final do servico de toda a equipe. Uma equipe alinhada e
bem relacionada trard& um ambiente de trabalho
agradavel e mais produtivo.

Nesse sentido, assinale a alternativa CORRETA em
relacdo ao bom desenvolvimento de toda a equipe:

(A) O lider deve ser arbitrario em suas decisoes.
(B) As opiniGes deverdo ser ignoradas.
(C) As responsabilidades devem ser delegadas.

(D) A equipe deve respeitar as divergéncias e
diversidades.

(E) As criticas devem ser evitadas.

Questao 23

Entre as alternativas abaixo, selecione a que se
REFERE a uma vantagem do modelo de medicdo de
desempenho ICA- Intellectual Capital Approaches
(Enfoques de Capital Intelectual):

(A) As diferencas entre as organizagfes que limitam toda
comparacao.

(B) A flexibilidade e o0 modelo dindmico que possui.

(C) O relato com énfase nos estoques versus fluxos.

(D) A imprecisdo e a complexidade entre companhias.

(E) A medida de desempenho e ndo de valores
absolutos.



Questéao 24

A respeito das estratégias organizacionais, ¢ CORRETO
afirmar que:

(A) As decisGes estratégicas determinam objetivos e
alocacdo de recursos que a organizacdo deve
realizar, produtos, servigos, mercados etc.

(B) As decisbdes estratégicas influenciam, mas ndo sao
influenciadas por questfes de poder na organizacéo.

(C) A estratégia serve para encobrir o que é critico para
a organizacao.

(D) As decisbes sobre estratégia e desenho
organizacional sdo desenvolvidas apenas no nivel
individual.

(E) A relacdo entre estratégia e poder ndo é retérica,
pois, a medida que um grupo se torna mais
poderoso, ele perde a capacidade de influenciar a
determinacéo da estratégia.

Questao 25

Sobre as fungbes administrativas: Planejamento,
Organizacgédo, Direcdo e Controle, analise as afirmativas:

I-O planejamento propde definir as atividades a serem
realizadas e os resultados a serem alcan¢ados.

[I-A organizagdo é a fase na qual se organizam o0s
recursos disponiveis para realizar aquilo que foi
planejado.

[lI-O controle é o esforco que aloca o0s recursos
necessarios, N0 momento certo para as pessoas certas.

VI-A direcdo é a funcdo de dirigir a execugdo do
planejamento, para atingir os objetivos da organizacao.

V-O controle € o momento que se analisam os resultados
obtidos, verificando se foram os planejados.

VI-O planejamento objetiva definir as atividades a serem
controladas e aloca 0s recursos necessarios para o
alcance das metas.

VII-A organizacdo visa distribuir as tarefas, das
autoridades e dos recursos materiais entre 0s membros
da organizacao.

VIII-O controle dispbe monitorar as atividades,
determinando se a organizagdo est4 ou ndo em direcao
a suas metas.

Estdo CORRETAS as afirmativas:

(A) 1II, V, VI, VIl e VIII.
(B) 1II, IV, VI e VIII.

(©) 1,11, 1V, V, VIl e VIII.
(D) I, 1lelll, IVeV.
(E) 1,11, 1V e VII.
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Questéao 26
Considere os dados abaixo para definir o caminho critico:

3B
7 E
5 3 -
inicio c fim G
/v 7 F
4 D

Com base nas informages, qual € a soma em dias do
caminho critico?

(A) 22.
(B) 11.
(C) 10.
(D) 13.
(E) 24.

Questao 27

Assinale a alternativa que preenche corretamente e na
sequéncia 0s respectivos conceitos:

€ o relatério no qual devem constar
0s bens, direitos e obrigacdes. Nele encontra-se o
reflexo da posicdo financeira da empresa em cada
exercicio (ano).

€ o relatério que tem como objetivo
principal apresentar o resultado do periodo (lucro ou
prejuizo).

é o que fornece uma base para
avaliar a capacidade de geracdo e de utilizacdo desses
fluxos de forma estruturada por natureza de atividades.

Apés andlise, marque a alternativa CORRETA:

(A) Demonstracdo do valor adicionado,

patrimonial. Fluxo de caixa.

(B) Fluxo de caixa. Demonstragdo do valor adicionado.
Demonstracdo de resultado de exercicio.

(C) Balango patrimonial. Demonstracédo de resultado de
exercicio. Fluxo de caixa.

(D) Demonstracdo de resultado de exercicio. Balango
patrimonial. Fluxo de caixa.

(E) Balango Patrimonial. Demonstragdo do
adicionado. Fluxo de caixa.

Balanco

valor



Questéao 28

Ana investiu R$100 reais para comecar a fabricar
brigadeiros em casa. Para analisar se o0 seu negécio esta
sendo rentavel, ela resolveu fazer o seu fluxo de caixa e
percebeu que houve uma entrada de R$50,00 reais
todos 0s meses, e a sua taxa (i) de desconto foi de 8%.

VPL = - R$100 + R$50 / (1 + 8%)! + R$50 / (1 + 8%)2 +
R$50 / (1 + 8%)3

VPL = - R$100 + R$50 / (1,08)! + R$50 / (1,08)2 + R$50 /
(1,08)°

VPL = - R$100 + R$50 / (1,08) + R$50 / (1,1664) + R$50
/ (1,2597)

VPL = - R$100 + R$46,30 + R$42,86 + R$39,69
VPL =?

Podemos inferir que o resultado da VPL é:

(A) VPL=RS$ 228,85, portanto o seu negdcio é rentavel.
(B) VPL=R$28,85, portanto o seu negdcio € rentavel.
(C) VPL= R$ 228,85, portanto o0 seu negocio ndo é

rentavel.

(D) VPL= - R$28,85, portanto o seu negécio ndo é
rentavel.

(E) VPL= R$28,85, portanto 0 seu nego6cio nao é
rentavel.

Questao 29

Segundo Chiavenato (2003, p.32 e-book), o sucesso do
administrador depende mais do seu desempenho e da
maneira como lida com pessoas e situacdes do que de
seus tracos particulares de personalidade. Depende
daquilo que ele consegue fazer e ndo daquilo que ele é.
Esse desempenho é o resultado de certas habilidades
gue o administrador possui e utiliza. A habilidade que
envolve 0 uso de conhecimento especializado e
facilidade na execucgdo das tarefas relacionadas com o
trabalho e com os procedimentos de realizagéo € a:

(A) De liderancga.
(B) Humanas.

(C) Conceitual.

(D) De comunicacgao.
(E) Técnica.
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Questéao 30

A rotatividade custa caro as organizagfes, uma vez que
envolve Vvarios custos de recrutamento, selecao,
treinamento e desligamento. Assinale a alternativa que
se refere aos custos de treinamento:

(A) Aplicagao de testes de conhecimento técnico.
(B) Programas de Integracao.

(C) Atendimento aos candidatos.

(D) Entrevista.

(E) Pagamento dos encargos trabalhistas.

Questéao 31

Sobre as pericias administrativas, € CORRETO afirmar
que:

(A) Todas as pericias devem seguir a um padrdo de
procedimentos  técnico-cientificos, quando da
elaboracdo de pericia de prerrogativa do profissional
de Administracdo, no ambito judicial, extrajudicial,
inclusive arbitral e de mediacao.

(B) A voluntéaria é ilegal nos termos da lei que rege o
Conselho Regional de Administracdo, nao podendo
ser contratada espontaneamente pelo interessado ou
de comum acordo entre as partes.

(C) A extrajudicial é de competéncia do profissional de
Administracdo da empresa ou 6rgao que esta sob
judice, registrado ou ndo em Conselho Regional de
Administracao.

(D) Para cumprir o prazo determinado ou contratado
para realizacdo dos trabalhos de pericia, o perito
considerara em seus planejamentos o prazo de 60
dias.

(E) A indagacdo é o ato de atestar a informacéao trazida
ao Laudo Pericial pelo Perito, conferindo-lhe carater
de autenticidade pela fé publica atribuida a esse
profissional.



Questéao 32

A organizacao do territério de vendas € efetuada a partir
do zoneamento de vendas e a formulacdo de estratégias
de vendas. Analise:

A segmentacdo praticada a partir de critérios como
idade, raca e género é denominada

A praticada a partir de critérios como limites politicos e
area comercial € denominada por

A segmentacéo € aquela praticada a partir
de critérios como o que influencia na compra e quando
as compras séo feitas.

Assinale a alternativa que preenche corretamente as
lacunas acima na sequéncia:

(A) demografica -
comportamental
(B) demografica - segmentagdo geografica - psicografica

(C) psicografica - segmentacdo socioeconfmica -
demogréfica

segmentacdo  geografica -

(D) psicografica - segmentacdo demografica -
socioecon6mica
(E) geografica -  segmentacdo  psicografica -

comportamental
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Questéao 33

No Relatério para Fluxo de Caixa, encontram-se o0s
seguintes campos:

I-Saldo Inicial: trata-se do valor constante no caixa no
inicio do periodo considerado para a elaboracdo do
Fluxo. E composto pelo dinheiro existente na empresa,
mais os saldos bancarios disponiveis para saque.

ll-Entradas de Caixa: correspondem as vendas
realizadas a vista, bem como a outros recebimentos, tais
como duplicatas, cheques pré-datados, faturas de cartdo
de crédito, etc., disponiveis como dinheiro na respectiva
data.

lll-Entradas de estoque: correspondem a todo ativo
circulante e nao circulante que ficara dentro da empresa.

IV-Saidas de Caixa: correspondem a pagamentos de
fornecedores, pré-labore (retiradas dos sécios), aluguéis,
impostos, folha de pagamento, contas de agua, energia
elétrica, telefone e outros.

V-Saldo Operacional: representa o valor obtido pelas
entradas menos as saidas de caixa no periodo.

VI-Saldo parcial de Caixa: representa o valor obtido da
soma do Saldo Inicial com o Saldo Operacional. Permite
constatar a real sobra ou falta de dinheiro em seu
negodcio no periodo considerado e passa a ser o Saldo
inicial do préximo periodo.

Estdo CORRETAS apenas:

(A) 11, 1lle V.
B) 1, 1ell.
©) 1,1, VelV.
(D) 11, IV e VI.
(E) 1,11, 1V e VL.
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Questéao 34
A respeito da compliance, analise as afirmativas:

I-Os codigos de ética anunciam o0s principios
fundamentais que devem orientar o0 comportamento.

[I-Os coédigos de ética possuem uma légica interna,
subjetiva da consciéncia do individuo.

lI-E uma ferramenta para a promogao da conduta ética
em uma légica organizacional, ou seja, externa ao
individuo.

Estdo CORRETAS as afirmativas:

(A) Apenas, lIl.
(B) Apenas, I.

(C) Apenas, lelll.
(D) 1, el

(E) Apenas, | e lll.

Questao 35

Analise as afirmativas abaixo:

As empresas bem-sucedidas tém visdes do ambiente
interno e externo de seus negécios. A respeito das
andlises de ambiente de marketing, pode se afirmar que:

I-As varidveis ndo controlaveis estdo fora do poder de
decisdo da organizacdo e sdao também denominadas
como pertencentes ao ambiente interno.

[I-A realimentacdo (feedback) ocorre se a organizacéo
monitora os fatores ndo controlaveis e identifica ameacas
e oportunidades no ambiente.

llI-A adaptacdo refere-se as mudancas no seu
planejamento estratégico para se adequar as novas
demandas do ambiente, de forma a alcancar os objetivos
previamente estabelecidos.

IV-O macroambiente engloba as questdes mais gerais
envolvendo ambiente natural, demografia, sociedade,
economia, politica e tecnologia.

V-O microambiente engloba as cinco forcas mais
proximas a organizacdo que moldam a competicéo e que
causam impactos diretos na habilidade de servir
adequadamente os mercados alvo.

Estdo CORRETAS as afirmativas:

(A) 1, Il elll, apenas.

B) L1, 1,1VeV.

(©) LI, IV eV, apenas.
(D) 11, 1, 1V e V, apenas.

(E) I, eV, apenas.
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Questéao 36

Assinale a alternativa que completa corretamente a
lacuna abaixo:

corresponde ao nimero de vezes em
que o estoque esti sendo consumido na sua totalidade,
e em um determinado periodo".

Apés andlise, marque a alternativa CORRETA:

(A) Justintime

(B) Lead Time

(C) Manutencao do estoque
(D) Trade off

(E) Giro de estoque

Questéao 37

Uma pesquisa mercadoldgica contém 4 etapas:
elaboracao, coleta, andlise e edicdo. Com os resultados
da pesquisa, é possivel ao administrador obter relatérios
sistematicos de dados e descobertas relevantes sobre a
situacao especifica enfrentada por uma empresa. Com
base no processo de uma pesquisa de mercado, analise
as afirmativas a seguir;

I-O problema a ser tratado na pesquisa ndo deve ser
genérico.

lI-As fontes de dados podem ser secundarias, primarias
ou ambas.
IlI-Questionarios sdo instrumentos de pesquisas.

IV-Em pesquisas qualitativas, ndo é necessario fazer um
plano de amostragem.

V-A etapa das andlises de informagdes envolve
atividades como a aplicacdo dos questionarios, a
tabulacdo dos dados e aplicagdo das técnicas
estatisticas.

Esta(do) CORRETA(S) apenas:

(A) V.

(B) IVeV.
(©) I, IVeV.
(D) 1, 1lell.
(E) I, e V.
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Questéao 38

Sobre os métodos para a avaliacdo de desempenho,
analise as afirmativas:

I-O método das escalas graficas é baseado em uma
tabela de dupla entrada: nas linhas estdo os fatores de
avaliacdo e nas colunas estdo os graus de avaliacdo do
desempenho.

[I-O método da escolha for¢cada consiste em avaliar o
desempenho das pessoas por meio de blocos de frases
descritivas que focalizam certos aspectos do
comportamento.

[lI-O método das escalas graficas aumenta as opc¢des
aos graus de variacdo dos fatores de avaliagdo, o que
expande as possibilidades do avaliador.

IV-Pesquisa de campo é um dos métodos tradicionais
menos completo de avaliagdo do desempenho, pois ele
se baseia no principio da responsabilidade de linha e da
funcdo de staff no processo e, consequentemente,
acarreta na subjetividade dos avaliados.

V-Listas de verificagdo € um método tradicional baseado
em uma relacdo de fatores de avaliacdo (checklists) a
respeito de cada funcionario.

Estdo CORRETAS apenas as afirmativas:

(A) lell

B) ILleV.
©) I, liell.
D) I, 1elv.
(B) leV.
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Questéao 39

O gréfico abaixo representa as etapas da administragdo
de materiais. Analise-o:

Nivelis de Estoque
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Assinale a alternativa que corresponde corretamente e
na sequéncia as etapas representadas:

(A) 1. Consumo, 2. Estogue maximo, 3. Consumo.

(B) 1. Tempo de reposicdo, 2. Estoque maximo, 3.
Periodo de reposigéo.

(C) 1. Consumo, 2. Reposicao, 3. Consumo.

(D) 1. Estoque maximo, 2. Reposicdo, 3. Estoque
minimo.

(E) 1. Giro de estoque, 2. Reposigdo, 3. Consumo.

Questéo 40

Em um Estado de Direito, toda e qualquer atuacao, seja
do poder publico seja do particular, deve pautar-se na lei;
enquanto o poder publico s6 pode fazer o que a lei
autoriza, o particular s6 ndo pode fazer o que a lei
proibe.

O periodo anterior faz alusdo a um dos:

(A) Requisitos da administracéo publica.
(B) Principios da administracdo publica.
(C) Obijetivos da administracéo publica.

(D) Elementos do ato administrativo.

(E) Atributos da administracéo publica.
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Questéao 41

O planejamento da capacidade pode ser realizado em
trés niveis, o0 estratégico, o tatico e o operacional, e cada
um deles deve conter itens especificos para o
atendimento do objetivo geral da empresa.

FONTE: CORREA, H. J. e CORREA, C. A. Administragdo de Producdo e Operagdes. Ed.
Atlas. 2a Ed. Sdo Paulo.2009.

Levando em consideracdo o0 planejamento da
capacidade de uma empresa, assinale a alternativa que
se refere ao objetivo do planejamento estratégico:

(A) Terceirizar atividades.

(B) Criar turnos de trabalho.

(C) Realocar pessoal nos turnos.
(D) Criar novas unidades.

(E) Liberar horas extras.

Questéao 42
O balanco patrimonial:

I-E dividido em ativo, passivo e patriménio liquido.
lI-Ativo é dividido em circulante e nao circulante.

llI-Considerada todos os ativos e passivos de um
negécio, ou seja, seus bens, dividas e lucros.

IV-Acumula os prejuizos ao longo do exercicio fiscal e
séo ativos da empresa.

Estdo CORRETAS as afirmativas:

(A) llelll.
(B) 1I, e V.
(©) 1, 1lell.
(D) lielV.
(E) lelV.

Questao 43

Um bom administrador precisa conhecer as teorias
administrativas, pois cada teoria administrativa surgiu
como uma resposta aos problemas empresariais mais
relevantes de sua época. Qual foi a abordagem e qual
era a énfase que tinha como principais enfoques a
motivagdo, a lideran¢ca, comunicagéo e as dindmicas de
grupo?

(A) Teoria das relagBes humanas, pessoas.

(B) Teoria estruturalistas, pessoas.

(C) Teoria das relagGes humanas, tarefas.

(D) Teoria classica, ambiente.

(E) Teoria sistémica, tecnologia.
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Questéao 44
As atividades-chave da administra¢do de materiais séo:

(A) Processamento de pedidos, transporte e controle de
estoque.

(B) Transporte, manutencao de estoque e do sistema de
informacéo.

(C) Manutengdo do estoque, processamento de
materiais e controle dos custos totais.

(D) Processamento de pedidos, transporte e controle dos
custos totais.

(E) Transporte, processamento de
manutencdo de estoque.

embalagens e

Questao 45
O principal objetivo da logistica empresarial é possibilitar:

(A) Os canais de distribuicdo com niveis de servigos
desejados.

(B) A criagdo de valores para o cliente pelo menor custo
total possivel.

(C) As empresas parceiras, um maior custo no servigo
prestado.

(D) Todos os canais de distribuicdo com niveis de
servigos desejados.

(E) O contratempo para os fornecedores com niveis de
servicos desejados.

Questéo 46

Sobre as diferencas entre revendedor e franqueado,
analise as afirmativas:

I.A relacdo entre franqueador e franqueado tem como
pré-requisito um contrato de franquia.

I1.O contrato de franquia deve estar 100% aderente a
legislacéo vigente no Pais de operacao.

lII.LA relacdo entre revendedor e fornecedor tem como
pré-requisito um contrato.

IV.O revendedor possui a concessédo de uso de marca.

V.Todos os processos de trabalho sdo padronizados em
uma franquia.

Estdo CORRETAS apenas as afirmativas:

A 11l eV.
(B) 1II, 1V, e V.
©) 1, 1ell.
(D) I, e IV.
(E) 1,1, IVeV.
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Questéao 47

Sobre os elos nos canais de distribuicdo, € CORRETO
afirmar que:

(A) Os fabricantes sdo empresas que produzem
produtos para serem comercializados apenas pelos
canais diretos.

(B) Os revendedores de valor agregado sdo empresa
especializadas s6 na venda dos produtos e servigos.

(C) O distribuidor possui uma visdo holistica de todo o
processo, pois, além do seu contato privilegiado com
o fabricante, mantém contato préximo com o0s
revendedores que estdo sintonizados com as
demandas dos clientes finais.

(D) Os produtores internacionais tém de estar atentos a
diversas variaveis, como carga tributaria local e
volume de vendas, mas nao precisam se preocupar
com a disponibilidade de mé&o de obra qualificada.

(E) Quando a empresa decide nomear terceiros para
distribuir e/ou comercializar seus produtos para
revendedores e clientes finais, esta empresa adotou
0 modelo de canal direto de vendas.

Questao 48
Sobre a analise Swot, € CORRETO afirmar que a soma:

(A) Das forcas internas e das fraquezas resultam em
problemas para a empresa.

(B) Das forcas internas e das ameacas resultam em
alavancagem para a empresa.

(C) Das fraquezas mais as oportunidades resultam em
limitacbes para a empresa.

(D) Das fraquezas e das ameacgas
limitagcbes para a empresa.

(E) Das forgas internas e das oportunidades resultam em
vulnerabilidade para a empresa.

resultam em

Questéao 49

O Estado é formado pelo povo, em um determinado
territorio e organizado sob sua livre vontade, considerada
soberana. Nesse sentido, € CORRETO afirmar que é um
elemento do Estado o indicado na alternativa:

(A) Judiciario.
(B) Legislativo.
(C) Estadual.

(D) Governo soberano.
(E) Poder vinculado.
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Questéao 50

Em relagdo ao conteldo do planejamento estratégico,
tatico e operacional de uma empresa, é CORRETO
afirmar que:

(A) O planejamento estratégico deve ser detalhado,
analitico e que vise a eficiéncia.

(B) O planejamento operacional deve ser especifico,
detalhado e analitico, que preze pelo médio prazo.

(C) O planejamento estratégico deve ser genérico,
sintético e abrangente e que prime pelo longo prazo.

(D) O planejamento tatico deve ser abrangente, menos
detalhado e que vise a efic4cia.

(E) O planejamento tatico deve ser abrangente,
detalhado que vise a integracdo das partes e preze
pelo curto prazo.
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SECRETARIA MUNICIPAL DE ADMINISTRACAO

PREFEITURA MUNICIPAL DE BLUMENAU

CONCURSO PUBLICO

EDITAL N. 002/2021

FOLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS

RESPOSTAS
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INFORMACOES

O inteiro teor da prova e o gabarito preliminar da Prova Objetiva serdo divulgados até as 20h do dia
14 de marco de 2022, no endereco eletrdnico http://concursos.furb.br/, link Prefeitura Municipal de
Blumenau - Concurso Publico - Edital N. 002/2021.
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Blumenau, 13 de marco de 2022.
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